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Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas e quarenta  minutos, 

seguindo recomendações sanitárias dos organismos mundiais em face da Pandemia Mundial do Novo 

Coronavírus - Covid 19, sobretudo quanto à não realização de atividades presenciais, reuniram-se através 

da plataforma on line Google Meet, as/os conselheiras/os presidente Nara Costa, vice-presidente Tereza 

de Souza Araújo; 1ª Secretária Bianca Kunh Barbosa de Carvalho; 2ª Secretária Catharina Kaly Pereira 

B. dos Santos; 2ª Tesoureira Kátia Regina Neres Reis; Conselheiras fiscais Fátima de Jesus Martins 

Bento; Laurita de Queiroz Bomdespacho; conselheiras/os suplentes Luzinete Rezende da Incarnação; 

Paula Oliveira da Silva; Maria Izabel da Silva Fernandez; Higo Gabriel Santos Alves; Daniela Aparecida 

Ferreira Marchetti; Luzenildo Petronilo da Costa; Gabriela Batista dos Santos para realização da I 

Reunião Extraordinária de Conselho Pleno. Registrada justificativas de ausência das/os conselheiras/os 

1ª Tesoureira Ida Teixeira de Assunção, que não poderá participar no início mas tentará entrar antes do 

final e Laura Leni M. N. Paranaguá (suplente). Dentro da pauta estabelecida 1. Informes Gerais; 2. 

Definição das coordenações das Comissões, 3. Leitura e aprovação da ata de Eleição  NUCRESS 

Região Sul, 4. Deliberação sobre o Encontro dos NUCRESS e 5. Outros verificado o “quorum”, a 

sessão plenária foi aberta pela conselheira-presidente, que na condução dos trabalhos, após registrada a 

presença das/os trabalhadoras/es do CRESS Renata Carvalho, Naara Alves, Inês Cabral, Elisangela 

Brito, Cláudio Corrêa,  Gabriele Batista dos Santos Sousa, Thaísy Cunha Pessoa e Thaís Cipriano Vieira 

da Cunha e da ex conselheira presidente Ana Ângela Torres Brasil, repassou a esta a palavra para que, 

conforme acertado ao final dos dois momentos planejados para a transição da gestão, fosse feito o 

repasse das ações desenvolvidas pela Comissão de Comunicação, que na oportunidade não puderam ser 

apresentados devido ao avançado da hora. Ana Ângela que respondia pela coordenação da referida 

Comissão historiou os desafios da sua constituição na gestão anterior, do salto na qualidade da 

comunicação do CRESS com a contratação do assessor de comunicação, seguindo inclusive 

recomendações da gestão triênio 2015-2017. Elencou os principais  desafios apresentados durante o 

triênio, os avanços necessários e a importância da Comissão para dar visibilidade nas a atividades do 

Conselho. Salientou a importância da atual gestão garantir espaço físico no CRESS, que as condições 

objetivas e subjetivas de trabalho sejam atendidas para que o profissional da comunicação possa 

desempenhar suas atividades e buscar alternativas para efetivar a participação das/os profissionais de 

base, ainda mais nesse momento de isolamento social imposto pela pandemia do novo coronavírus, a 

comunicação se faz ainda mais necessária. Para complementar o repasse, o assessor de Comunicação 

relatou as principais atividades desenvolvidas no período. Ainda no uso da palavra informou que 

indiretamente realiza o serviço de ouvidoria no CRESS ao receber as demandas da categoria através das 

redes sociais e salientou ainda que o principal desafio para o novo triênio será a realização de um eficaz 

planejamento estratégico para dar materialidade à carta programa exarada pela atual gestão. Foi sugerido 

pela conselheira Nara proposta de que a comissão de comunicação seja composta por membros das 

demais comissões como alternativa para se avançar na unidade do planejamento da comunicação do 

CRESS. Finalizado o repasse da comunicação, as/os trabalhadoras/es e a ex conselheira se retiraram da 

sala virtual de reunião do pleno sendo dado andamento à pauta. Passou-se para ponto 1- a definição do 

calendário das Reuniões dessa gestão, ficando deliberado pela continuidade das datas de Reuniões de 

Diretoria na primeira e terceira sexta-feira do mês (reuniões quinzenais) das 13h00 às 14h30 e na terceira 

sexta-feira do mês, das 14h30 às 18h00 as Reuniões do Pleno. O conselho fiscal se reunirá para definir 

o calendário, se atentando para a sugestão de que a reunião não ocorresse no mesmo dia da reunião de 

pleno, mas que se possível na semana anterior, a fim de que se tivesse tempo hábil para as possíveis 

adequações nas prestações de contas. O ponto 2 da pauta foi referente às apresentações de 

conselheiras/os para a composição das Comissões e definição das coordenações. Após maiores 

informações sobre o trabalho de cada comissão, foi aberta a palavra às/aos conselheiras/os para 

manifestação sobre qual comissão tem interesse de compor. Numa prévia a distribuição nas  Comissões 

ficou da seguinte forma: Seguridade Social –  Luzenildo Petronilo, Daniela Machetti, Tereza de Souza, 

Nara Costa, lembrando que se deverá ainda confirmar os demais nomes de membros da base que já 

compunham a comissão, como a ex conselheira Heloíza e os representantes do CRESS nos conselhos 

de direitos; conselheiro. Luzenildo indagou a cerca da participação de representações dos NUCRESS 

nas reuniões dessa comissão, se se iria manter essa sistemática, no que houve acordo dos presentes, 
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houve acordo também 

sobre a data de reunião ser mantida na última sexta-feira do mês às 14h00. A conselheira Nara que já 

compunha a Comissão se responsabilizou pela atualização do grupo de whatsapp com a inclusão dos 

demais nomes. Quanto a Comissão Ampliada de Ética e Direitos Humanos manifestaram interesse as/os 

conselheiras/os Paula de  Oliveira, Tereza de Souza Araújo, Higo Gabriel e Catharina Kaly, Daniela 

Machetti se dispôs a contribuir nesse momento de reuniões online. Ficou de se buscar o grupo já existente 

para articulação e definição de data para primeira reunião. A Comissão Permanente de Ética ficou com 

a composição de Gabriela Batista, Bianca Kuhn e Catharina Kaly. Comissão de Trabalho e Formação 

Profissional: Paula de Oliveira, Nara Costa e demais componentes da base que tenham interesse de 

permanecer. A Comissão de Fiscalização COFI, a conselheira Luzinete Rezende que ja compunha essa 

comissão enquanto representação de base manifestou interesse em se manter na COFI, conselheira Nara 

também manifestou interesse em compor essa comissão. As Comissões Administrativo-financeiro, 

Permanente de Enfrentamento a Inadimplência e ainda a Permanente Patrimonial, Documental e de 

Incineração até pela prerrogativa dos cargos de ordenadoras de despesas ficaram a presidência, vice-

presidência, 1ª e 2ª tesoureiras, e ainda a conselheira fiscal Laurita Bomdespacho manifestou interesse 

em compor essas comissões. Comissão Permanente de Inscrição: Bianca Kuhn, Catharina Kaly e ainda 

será consultada a conselheira Laura Paranaguá que já compunha a comissão nas duas últimas gestões. 

Tendo acordo na composição da Comissão de Comunicação com representantes de cada comissão, 

ficando como tarefa a retirada do nome que comporá a Comunicação. As coordenações e calendário de 

reuniões ordinárias das comissões serão definidas na primeira reunião das comissões, que deverão 

ocorrer se possível dentro desse mês ainda, para que as portarias instituindo as comissões sejam lavradas 

e publicadas. Seguindo a pauta passou-se à leitura, para fins de aprovação pelo pleno, da Ata de Eleição 

da nova coordenação do NUCRESS Região Sul, realizada por meio virtual na plataforma Google Meet 

no dia dezoito de maio passado, sendo feita o registro dos profissionais presentes por meio de assinatura 

de ficha de presença online anexada a ata, ficando definida a coordenação para o triênio 2020-2023, 

conforme chapa única registrada em reunião, ocorrida no dia treze de novembro de dois mil e dezenove 

no município de Morrinhos, GO composta pelos seguintes profissionais: RAQUEL MARIA 

CASSIMIRO - CRESS 6074, COORDENADORA; HELEN ROSANA BORGES FERREIRA 

LEÃO- CRESS 3703, VICE; VALDIRENE DE OLIVEIRA MARTINS - CRESS 6791 1a 

SECRETÁRIA; DANIELE CRISTINA MALAQUIAS SANTOS - CRESS 26139, 2a SECRETÁRIA, 

sendo escolhida por aclamação entre os doze profissionais presentes e no mesmo ato empossada. Foi 

registrada a participação da Conselheira presidenta do CRESS/GO, Nara Costa, que falou da necessidade 

de fortalecimento da categoria profissional em momentos de pandemia e ressaltou a importância dos 

NUCRESS. Finalizada a leitura, não havendo nenhum questionamento,  o referido documento foi 

aprovado. Em seguida passou-se para o quarto ponto da pauta para tratar sobre proposta de Encontro 

dos NUCRESS, a conselheira Nara falou sobre proposta apresentada pela gestão anterior em última 

reunião preparatória para a Semana da/o Assistente Social 2020, momento também destinado ao ato da 

posse da nova gestão, em alusão aos simpósios que ocorrem nos NUCRESS, porém como não fora 

debatido em reuniões anteriores e o assunto merecia um aprofundamento para sua organização ainda 

mais nesse momento de atividades remotas devido à pandemia, e que tal proposta acabou ficando como 

indicativo para a atual gestão. A conselheira lembrou ainda que inclusive consta da carta programa da 

chapa da atual gestão proposta nesse sentido, de se buscar ampliar a articulação entre os NUCRESS. O 

conselheiro Luzenildo propôs que se realizasse primeiramente reuniões em separado com as 

coordenações de cada NUCRESS para o planejamento das ações e também a construção da proposta do 

encontro ampliado, reiterando que o próprio encontro precisa ser construído coletivamente com os 

núcleos. Nesse sentido foi deliberado sobre fazer articulação com as coordenações dos NUCRESS para 

se definir um cronograma de reuniões periódicas de construção de agendas comuns dos NUCRESS e 

CRESS, encerrado o debate sobre esse ponto passou-se ao último ponto de pauta  

 

sendo tratado enquanto informe a questão da prorrogação ou não do trabalho remoto dos trabalhadores 

do CRESS, ficando deliberado, considerando ainda o momento crítico do avanço de casos de 

contaminação da população, deliberou-se pela manutenção do atendimento remoto até o dia 19 de junho, 

quando se reavaliará a situação. Nada mais havendo a tratar Conselheira presidente deu por encerrada a 
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II Sessão Plenária 

Ordinária às dezoito horas, sendo lavrada a presente ata que após lida e aprovada foi por todos assinada. 

 

 


